
-^SO-O-^-G^dG-Qj

irmi

jaaL
CHAMBRE DES DÉPUTÉS
GRAND-DUCHÉ DE LUXEMBOURG

3
Motion

Interpellation « Milieu rural » 
Auteur : Léon Gloden 

Date de dépôt : 18.05.2021

La Chambre des Député(e)s,

Constatant que dans le cadre de la pandémie actuelle, nombreux sont ceux qui ont 
découvert la qualité de vie dans le milieu rural ainsi que les attractions touristiques ;

Constatant cependant que le secteur du tourisme, notamment la viticulture, les brasseries 
et les entreprises de l'HORECA ont énormément souffert des fermetures imposées ;

Considérant que le télétravail peut avoir un impact positif sur la qualité de vie, car grâce au 
télétravail, le travail, l'habitat et les loisirs peuvent être réunis en un seul espace ;

Constatant que le confinement a sensibilisé les gens à consommer davantage des produits 
locaux ;

Estimant que les constats développés ci-dessus démontrent un important potentiel de 
croissance économique dans les réglons rurales du pays ;

Constatant que le Programme national de réforme (PNR) et notamment le Plan national 
pour une transition verte, numérique et inclusive trace plusieurs pistes sur le rôle central à 
jouer par l'aménagement du territoire et le milieu rural dans la transition vers un modèle 
plus durable et une neutralité climatique ;

Constatant que de plus en plus de bureaux de poste ferment leurs portes ou que plusieurs 
distributeurs automatiques de billets ne sont plus opérationnels suite à des attaques à 
explosif dans le milieu rural ;

Constatant que la crise sanitaire a démontré que l'organisation d'une prise en charge 
médicale extrahospitalière et une implantation accrue de maisons/centres médicaux et/ou 
antennes hospitalières dans les régions rurales sont absolument nécessaires afin de 
garantir à tous les habitants une prise en charge médicale adéquate ;
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Considérant qu'il est important de développer l'hôtellerie dans le milieu rural et de soutenir 
les activités en plein air offertes par les communes ;

Constatant que les recettes communales provenant de l'impôt commercial connaissent une 
importante diminution, notamment à cause de la pandémie Covid-19 ;

Constatant que la fermeture de plusieurs frontières avec nos pays voisins témoigne de la 
faiblesse politique de la Grande Région ;

Invite le Gouvernement

à élaborer une stratégie nationale pour assurer une qualité de vie équivalente dans toutes 
les régions du pays et leur développement économique, social et culturel ;

à soutenir davantage, à travers des campagnes de promotion, tous les acteurs du tourisme, 
de l'HORECA, de la viticulture, de l'agriculture, de l'horticulture, des producteurs de fruits 
et autres producteurs locaux et régionaux afin que les pertes accumulées lors de la 
pandémie puissent être compensées ;

à investir ou coinvestir dans des infrastructures Horeca, pour remédier au manque de telles 
infrastructures dans les régions rurales ;

à faire tous les efforts nécessaires pour développer une culture du télétravail qui inclue 
notamment une campagne de sensibilisation pour les employeurs ainsi qu'un droit à la 
déconnexion des employés ;

à prendre en compte et à valoriser davantage les facteurs « nature et paysage » dans le 
financement des communes à travers le Fonds de dotation globale des communes ;

à soutenir financièrement les communes dans le cadre des frais d'exploitation 
d'infrastructures publiques de loisirs comme les piscines en plein air ou le lac de la Haute- 
Sûre ;

à soutenir financièrement les communes dans l'exploitation de lignes de bus locales ou 
régionales ;

à accélérer la digitalisation du monde rural en faisant un effort de connexion des ménages 
au réseau fibre de carbone ;
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à veiller au maintien des services de base pour la population tels que des bureaux de poste 
et agences de banque ou du moins des infrastructures adéquates garantissant les services 
essentiels aux citoyens tels que l'installation de distributeurs de billets d'argent ;

à renforcer la présence policière dans les régions rurales ;

à promouvoir la décentralisation des soins médicaux en soutenant davantage 
l'implantation de centres médicaux, maisons médicales ou antennes hospitalières 
disposant de tous les équipements nécessaires afin d'assurer une prise en charge rapide et 
adéquate des patients ;

à assurer un réseau décentralisé de certains services administratifs ;

à relancer le projet politique de la Grande Région à travers des actions concrètes et visibles 
dans l'intérêt de la population à l'image du Benelux.
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